



02 NOV, 2021

## PM launches national vaccine development roadmap and institute



United Daily News (Kuching), Malaysia

Page 1 of 2

**PEMBANGUNAN VAKSIN NEGARA**

# 首相：栽培高技能人力資本 打造我國成疫苗中心

依斯迈沙比里（中）推介疫苗发展路线图及马来西亚基因组及疫苗研究机构，左2为阿汉峇峇，右起为凯里与高教部长诺莱妮。

**（加影1日讯）**首相拿督斯里依斯迈沙比里今日推介国家疫苗发展路线图（PPVN）和马来西亚基因组及疫苗研究机构（MGVI），以打造我国成为疫苗中心，并加强疫苗使用的信心。

他说，通过执行路线图及成立研究机构，我国能够根据国家药剂监管机构（NPRA）规定的条件，为国产优质、有效及安全疫苗铺路。

他说，同时也能够栽培各研究领域的高技能人力资源，特别是有关卫生及疫苗领域。

“虽然研发和生产疫苗涉及高额投资，但有潜能通过节省疾病治疗成本而为大马一家提供长期回报，同时也能够把跨国公司投资带到我国。”

他今日在推介礼上致词时，这么说。出席者包括科学、工艺及革新部长拿督斯里阿汉峇峇和卫生部长凯里。

依斯迈沙比里指出，国家疫苗发展路线图不仅专注在新冠疫苗，也会扩大到其他疾病疫苗，包括癌症研究中心开发头颈癌疫苗。

他透露，已有3个项目通过路线图执行，第一项是使用医学研究所（IMR）开发的灭活病毒和信使核糖核酸mRNA生产两种类型的新冠疫苗，政府将拨款350万令吉。

他说，第二项是马来西亚理科大学和亚洲医药及科艺大学（AIMST）合作开发霍乱疫苗，科艺部将动用策略研究基金（SRF）1050万令吉资助这项。

第三项则是马来西亚癌症研究机构（CRM）对治疗头颈癌的治疗性癌症疫苗进行临床前评估，科艺部将资助300万令吉。

他说，基于目前我国还未有首个人体临床试验设施，癌症研究机构将在2022年2月至2023年3月在英国进行临床试验。



02 NOV, 2021

## PM launches national vaccine development roadmap and institute



United Daily News (Kuching), Malaysia

Page 2 of 2

### SUMMARIES

( 加影1

日讯 ) 首相拿督斯里依斯迈沙比里今日推介国家疫苗发展路线图 ( PPVN ) 和马来西亚基因组及疫苗研究机构 ( MGVI ) , 以打造我国成为疫苗中心 , 并加强疫苗使用的信心。首相 : 栽培高技能人力資本打造我國成疫苗中心他说 , 通过执行路线图及成立研究机构 , 我国能够根据国家药剂监管机构 ( NPRA ) 规定的条件 , 为国产优质、有效及安全疫苗铺路。他说 , 同时也能栽培各项研究领域的高技能人力资本 , 特别是有关卫生及疫苗